

“支付宝们”转账限额一年1万？

淘宝控直呼不够用

第三方支付单笔转

账仅限1000元以内，一年累计转账限定在1万元以内；个人网购支付限额则可能调至单笔5000元、每月1万元。近日盛传的这则消息让很多网友惊呼，怎能满足消费需求？

▶▶传言

单笔网购不得超过5000元

据悉，央行已向第三方支付企业下发《支付机构网络支付业务管理办法》和《手机支付业务发展指导意见》的征求意见稿。其中最核心的内容就是对个人支付账户的转账、消费额度设限。

这份流传出来的征求意见

稿规定，个人支付账户转账单笔不超过1000元，年累计不能超过1万元；消费方面，个人单笔消费不得超过5000元，月累计不能超过1万元。

目前央行人士并未对征求意见稿内容给予公开说明。但记者从接近央行人士处获悉，

该草案仅仅是征求意见稿，央行还会召开一系列研讨会对草案进行研究。而在正式文件出台前，这份草案本身并不具有法律效应。此外，最终出台的正式规定与目前市场看到的条文还会有相当的差异。



股市播报



沪指跌0.17%

保定概念掀涨停潮

昨日，早盘两市低开后，银行、券商等权重股跳水，拖累大盘走低；氨纶概念受益于新能源汽车，大幅走高；盘中大盘低位震荡，临近尾盘，在石油、地产的带领下，权重集体杀跌，大盘大幅走低，沪指一度逼近2000点关口；保定初步确认为北京政治副中心，午后概念股掀涨停潮；地产、煤炭率先反弹，带动大盘小幅回升；盘中权重集体发力，大盘震荡回升。

截至收盘，沪指报2021.73点，跌0.17%，成交794.73亿元；深成指报7150.12点，跌1.70%，成交1132.11亿元；创业板报1466.22点，跌1.31%。

分析人士指出，总体看，市场的反弹在持续性方面差强人意，其中主要原因是权重板块走势不佳，市场失去继续盘升的动力，多空双方在目前位置达到一个弱平衡，下一步能否打破目前这种平衡，主要看指标股能否重新走强，或者重新出现有力的新热点，但目前还没有出现明确的多头信号，市场还需要一个进一步确认的过程。在目前这种市况下，投资者先执行多看少动的策略，耐心等待机会的来临。

▶▶热议

是规范发展还是扼杀创新？

近来互联网金融领域可谓烽烟四起。先是央行暂停二维码支付和虚拟信用卡业务，继而又传出包括“个人支付账户转账单笔不超过1000元”等内容的相关管理办法进入征求意见阶段。央行“狠招”频出剑指何方？种种猜测与质疑，弥散于市场上空。

易观国际高级分析师张萌认为，从对消费额度的限制来说，5000元的额度确实有点过于严苛，实际上随着人们消费水平的增长，现在通过电子商务等渠道购买的产品金额在

5000元以上的很多。

“毫无疑问，监管层是出于防控风险的角度暂定这一办法，但这样的标准究竟有何根据，对所有第三方支付企业一刀切是否合适，这种风险是否一定会带来系统性风险，则无从而知。”中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇质疑。

“对互联网金融的监管，应以不突破两个底线为前提：一是不能扼杀创新、降低金融服务效率，二是不能成为既得利益者的保护工具。”郭田勇说。

▶▶回应

余额宝、理财通称申购 赎回不受影响

“最近很多人关心央行尚未颁布的《支付机构网络支付业务管理办法》的征求意见稿，有人担心余额宝未来是不是一年只能买1万元，或者每次只能赎回1千元了。”余额宝方面表示，“征求意见稿属于草案，并未正式颁布，更没有实施。”“我们已经将相关意见反馈给央行，并且正积极与央行进行沟通；基于我们对政策的理解和跟监管部门的沟通，支付

宝快捷支付用户申购和赎回余额宝，现在和未来都不会受到任何影响，请大家放心。”同时，理财通方面也表示，意见稿限制的是第三方账户的支付和转账额度，用户在理财通平台购买的是华夏财富宝基金，申购基金是使用银行卡直接支付，赎回基金是通过银行卡直接体现。以上不属于第三方账户支付和转账业务范围，不受限制影响。

央行:余额宝应缴纳存款准备金

金融及金融监管发表了看法，盛松成认为，余额宝等货币市场基金投资的银行存款应受存款准备金管

理，此外，其他非存款类金融机构在银行的同业存款与货币市场基金的存款本质上相同，按统一监管

链接
相关

针对余额宝等货币基金的争议一直持续不断，近日，央行调查统计司司长盛松成发文，对互联网

利好利空因素交织 银行板块下跌0.42%

昨日，银行板块相关个股表现低迷，截至收盘时，板块平均下跌0.42%。个股方面，民生银行下跌2.03%，平安银行、中信银行跌幅超1%。

日前，有外媒报道，中国人民银行、中国建设银行和奉化市政府18日召开紧急会议，讨论如何偿还浙江宁波一家房企——兴润置业35亿元的债务问题。据悉，此次涉案银行总共为19家，分布在奉化、宁波、杭州三地。其中，建设银行涉案贷款总额居首，约12.4亿元。此外，贷款额过亿元的依次是：浦发银行贷款4.1亿元，农发行近3亿元，农行1.3亿元，中信银行近1.1亿元。3月18日晚，央行通过官微澄清，人民银行未参与兴润置业相关风险处置。

中国支付清算协会副会长蔡洪波在出席“《中国现代支付体系变革与创新》发布仪式暨中国支付体系发展高层论坛”时表示，对于目前被央行暂时叫停的虚拟信用卡和二维码支付业务，“下一步要对其安全体系进行建立，然后达标，再来推广这个应用，我觉得还是有可能这么做的。”

由于支付清算协会的主管单位为央行，因而，蔡洪波的这番表态亦被一些人视为对于暂停虚拟信用卡和二维码支付的“半官方”回应。

目前，建行、中行、浦发、招行等再度上调首套房贷款利率，甚至有银行趁机定出“多给利息少排队”的操作指导。

长城证券认为，银行对实体经济的感受和预期继续恶化，尤其对基建和房地产的态度开始偏向谨慎，对表内信贷和表外类信贷业务都构成负面影响，未来实体经济仍将惯性下行一段时间，板块基本面仍将经历一段时间的下滑；央行近日下文监管网络支付和虚拟信用卡，意味着针对互联网金融领域的监管开始收紧，传统金融所受冲击可能会暂时得到一定缓解，短期利好银行股。

(本报综合)

